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séance 3] LES DYNAMIQUES DE PEUPLEMENT
- Solde migratoire et solde naturel

Document 1. Le dynamisme de la population

La population francgaise est passée de 55 millions
d’habitants en 1981 a 65 millions au 1° janvier 2011.
Une croissance démographique forte quand on la compare
a celle de I’'Allemagne (+ 3 millions en 30 ans), de I'Italie
(+ 4 millions) ou du Royaume-Uni (+ 6 millions), indique
I'Insee dans son Portrait social 2011. La forte fécondité
francaise (1,85 enfant par femme) est une premiére expli-
cation. Ce chiffre explique largement 1’écart de croissance
de la population avec I’Allemagne (1,37) ou I'Italie (1,33),
mais pas celui avec le Royaume-Uni (1,77).

Pour expliquer I'ampleur de croissance de la population
francaise, il faut prendre en compte d’autres facteurs.

Comme dans les autres pays, I'espérance de vie s’allonge,
malgré des inégalités sociales. En France, elle a augmenté
de 8 ans pour les hommes et 6,5 ans pour les femmes
depuis 1981, entrainant une hausse de la population
francaise de 3,1 millions de personnes.

Le solde migratoire, différence entre les entrées
et sorties du territoire, joue également. Il dépasse 2 millions
de personnes en 30 ans en France. Le Royaume-Uni
a connu, selon I'Insee, un solde migratoire proche, tandis
qu’il était plus élevé en Allemagne (6 millions) ou en Italie

(4 millions).
D’apres Frank Perry-AFP,
L’Express.fr, 16 novembre 2011.

Document 2. L'évolution des taux de natalité ebaetalité
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QUESTIONS

« Document 1.

Pourquoi dit-on qu’il y a une « exception démogra-
phique francaise » en Europe ?

Quelle est la principale cause a 'augmentation de la
population ?

Définir : TAUX DE FECONDITE
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Document 3. Evolution des soldes naturels et migned.
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QUESTIONS

Document 2.

Colorier sur la courbe ce qui fait le taux d’ac-
croissement naturel.

Décrivez I’évolution générale des 2 courbes.

Expliquez ce qu’il se passe entre 1940 et
1945.

Datez et expliquez sur la courbe du taux de
natalité ce que signifie « baby boom ».

Documents 1 et 2.

Quelle est 'autre cause a 'augmentation de
la population ?
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QUESTIONS

Document 3.

Définir SOLDE NATUREL
Définir SOLDE MIGRATOIRE

Qu’obtient-on lorsqu’on additionne les 2 ?

Documents 1 et 3.

L’immigration est-elle fortement ou faiblement respon-
sable de 'augmentation de la population depuis 10 ans ?

Pourquoi la France a-t-elle des immigrants ?

Cette immigration est-elle plus ou moins importante
qu’en Allemagne ?




